

鄞州中河:都市街区的惊艳蝶变



打造一片新天地

洁净的路面,成片的绿化,整 齐的屋宇,围墙上创意的美化设 施,路边规范停放的车辆,整治后 焕然一新的宋诏桥工业片区,目前 正进入项目引进、整体招标阶段。

今年3月,中河街道积极响应 全区"治水拆违双百攻坚"行动,有 力地打响了鄞州"第一枪",贯彻 "两天见方案、五天见成效"的工作 制度,对宋诏桥工业片区环境开展

截至目前,拆除存量违建8.2 万平方米,完成年度任务的146%, 处置新增违建5965平方米,完成新 增违建拆除任务的136%;统筹排摸 加"回头看"12条河道雨污管控,细 化兴裕、汪董老旧小区雨污分流、 截污纳管工作目标,攻坚销号4个

治水清源问题;宋诏桥片区、凤起 路两侧、菜场、背街小巷、市容整治 工作成效全区领先。

为建设高品质街区,进一步提 升中河的城市形象,推动产业与项 目的提升。今年以来,中河街道拆改 结合,相继完成了轨道交通4号线 嵩江东路站收储地块国有非住宅1 户5458平方米,20家"两小"影响消 防、安全生产违规企业,医疗地块等 区域的"拔钉清零"的拆迁工作。

此外,由厂房改造的万汇国际 青年学社项目正在筹建之中,原钢 材市场地块,已全部拆平,将新建 一所初级中学及部分商住楼。明 年,街道还将对孙马村老工业厂 房进行改造, 宋诏桥村工业厂房 也将引进商业等新业态。

刚刚开业的宝龙商业广场, 呼应着印象城、钱湖天 地等商业综合体,在2019年最后的时光里,勾画出鄞州 区中河街道商贸版图的瑰丽色彩。

作为区域人口最多的城市街道之一, 中河那日益繁 华的街区形象,不断提升的精细化管理水平,使这片8.8 平方公里区域始终跃动着城市生活特有的热力与梦想。

而即将过去的2019年,对于中河,更是一个气象更 新之年,阔步求索之年,以年初街道党工委出台的《中 河街道围绕"五个聚焦"做好"五篇文章"实施意见》 为引领, 在环境、产业、品质、治理等方面都有着较大

"中河发展到现在, 更需要迈开更大的步伐去创新, 去破题,去转型升级,才能继续在全区、全市创出更多 新样本,作出新表率。"街道党工委书记谢登峰说。





第三期"中河议事厅": 聚焦物居业治理

创新载体 治理能力大提升

"小区停车难在哪里?""推进 垃圾分类撤桶有何妙招?""如何 理顺物业和居委会的权责关系?"

12月10日晚上,"中河议事 厅·聚焦物居业治理"开门论道 现场, 围绕社区治理中的热点难 点问题,来自鄞州区中河街道的 社区、业委会、物业公司代表们 展开了一场深入讨论。

"不忘初心、牢记使命"主 题教育开展以来,中河街道牢牢 把握"守初心、担使命,找差 距、抓落实"的总要求,同时对 照"三个年"活动和"七大行 动"计划决策部署,以及街道 "五个聚焦"行动,已连续举办了 三期"中河议事厅"活动。

(第三期中河议事厅:聚焦

物居业治理) 每一期一个主题,如党建、 楼宇经济等,借助"中河议事 厅"这一平台,每一期的议事 中,都聚焦民生领域的热点难 点, 商议破解的方法途径。兴裕 新村老旧小区改造提升工程,新 增400余个停车位,有效减缓小 区停车难的问题; 东城社区撤桶 并点工作,将原本71个垃圾点

位减至4个,并通过美化原来垃 圾点位环境,破解撤桶后遗症; 和邦大厦探索以党建为引领的全 域化楼宇服务管理模式, 助力中 河楼宇经济发展……形成了一系 列具有中河特色的工作方法和典

同时,街道还推行"问题销 号制",设立"曝光台",结合 "三进三服务"、"五夜六送"等 行动,倒逼问题整改。今年以来 共计开展"周二夜学"活动37 次,累计进驻企业、村(股 份)、社区860余次,发现各类 需求及问题 1000 余个, 成功解 决了问题920多个。

此外,街道注重以精神文明 建设为抓手,借助媒体力量,着 力提升居民的生活品质和文明素 养。通过挖掘典型人物, 讲述中 河故事,培树了"浙江好人"陈 良飞; 通过新时代文明实践站建 设,打造了春城社区"春居睦 邻"文化家园;通过志愿者品牌 打造,营造共治共建共享的和谐 氛围, 其中东城社区"我爱我家 一小时志愿者"品牌多次受区领 导的肯定。

党建引领 品牌效应更显著

全省首个商会、全省首个楼 宇文联以及全区首个楼宇党委、 楼宇新联会等……这些首个都落 户在鄞州乃至宁波商务楼宇的样 板——和邦大厦。

和邦大厦是我区首家产权统 只租不售、招商和物业管理 "一条龙"的大型商务楼宇。2008 年12月,和邦大厦成立了鄞州区 首家楼宇党委,建立了全区首家 楼宇党员驿站,紧紧围绕满足党 员组织归属、组织活动阵地、企 业联系沟通"三大需求",精心构 建组织、阵地、活动"三大网 络",积极践行服务党员、企业、 社会"三大服务",探索形成了楼 宇党建"和邦模式

今年,全区楼宇经济提升发 展双百攻坚开展以来, 和邦大厦 重新梳理"两新"组织及党员情 况,在和邦大厦党委基础上成立 楼宇社区党组织。同时, 中河街 道党工委通过派驻党建工作指导 员、"楼宇红管家"等举措,指导 大厦党委进一步提升党建成效, 下步将设立楼宇社区服务中 心, 开展党群组织、经济人 才、共享文化、社会管理、社 会公益等各类服务,涵盖政策 宣传、企业登记、安全生产、 民政事务、劳动保障、人才培 训、公共住房、教育托管、非公 党建、群团活动等,为楼宇企业 及员工提供主动化、个性化的服 务。今年8月,第二期的"中河 议事厅"聚焦楼宇发展的主题论 坛获得市委常委、区委书记褚银 良的批示肯定。

"和邦大厦建设楼宇社区,不

仅是要进一步增强楼宇内企业资 源的联通互动,让优质企业留得 住、进得来, 更希望能辐射带动 楼宇间、区域间、街道间的企业 有进一步交流互通,争做全国楼 宇社区的模范试点。"谢登峰说。

⋖宝龙广场

孕育了和邦这样党建品牌的 中河,本身就是有着良好党建基 础,拥有着众多党建品牌的热 土。今年,街道进一步深化打造 了城兴社区"四力五度工作 法"、剑桥社区"三心合一党 建"、金城社区"五彩党建"等 社区党建品牌,并在基层党组织 开展"红色引领人"征寻活动, 完善党员"锋领指数"考评

聚焦产业大提升,做好动能 转换新文章;聚焦品质大提档, 做好精细管理新文章;聚焦项目 大提速,做好功能提升新文章; 聚焦环境大提优, 做好和谐稳定 新文章;聚焦作风大提振,做好 队伍建设新文章。中河围绕这 "五篇文章",坚持基层担当、 线担当、破难担当,以党建为引 领,深入开展"不忘初心、牢记 使命"主题教育活动,在街道上 下形成心无旁骛谋发展、夙兴夜 寐抓落实的生动局面。

展望2020年,中河将围绕区 委"三个年"、"七大行动计划" 提升年活动,坚持问题导向、目 标导向、结果导向,深化实施 "双五行动",继续推进楼宇(平 台)转型提质、城市有机更新、 社区全域治理、项目拔钉攻坚、 队伍"三力"建设等重点工作, 打造走在鄞州乃至宁波前列的标



迪赛教育产业园效果图

撰文 叶子纯 朱军备 图片中河街道提供

升街道现代服务产业的层次和能 级,成为街道一张闪亮名片,成为

有机更新

焕发都市新活力

今年5月,鄞州地标性文艺生 活新空间——中河街道全新打造 的文创园区——"东遇艺术里"举 行以"匠心重塑,艺术启幕"为主题 的项目发布会暨艺术品拍卖会,同 时,"鄞州城市艺术空间"挂牌,东 遇文化艺术基金成立。

中影南方、卓也书房、犀牛酒 店、喜沐婚礼......众多知名品牌纷 纷在此落地。位于四明东路和沧海 路交叉口的东遇艺术里园区,原是 中河街道里段、外段、林家3个股份 经济合作社的存量工业厂房。去 年,宁波东遇文化发展有限公司将 旧厂房及整个园区进行升级改造, 以文化消费为切入点,引进约280 个品牌商户。

据介绍,在约6.5万平方米的 商业文化区域内,将以"人文、艺术、 创意、生活"为主题,引入艺术馆、艺 术画廊、展览展演厅、设计酒店、婚 礼中心等相关文化业态,实现文化、 旅游、商业的完美融合,构建设计感 十足的展示空间,打造生活、时尚、 潮流、乐趣无缝对接的沉浸式购物 体验。至目前,商业部分主体结构已 封顶,计划明年5月底开业。

谢登峰表示,东遇艺术里作为 宁波市重点文化产业签约项目以 及鄞州区都市经济提档升级重点 项目,将通过城市更新、产业升级、 品牌打造等模式,进一步丰富和提 全市文旅商业新地标。

面对城市有机更新这一课题, 今年的中河街道可谓蓄势待发,分 别从旧工业厂房、老旧小区、菜场 等公共场所等途径,在陈旧与零碎 之中,推陈出新,让原先的功能在 更新中延续、升级、完善,让那些区 域更具质量与效益,也让市民有更 多幸福感和获得感。

除了东遇艺术里,原联心村工 业厂房和原鄞青花鸟市场地块的 有机更新,也充满惊喜。这里将计 划改造为迪赛教育产业园,其中蒙 特梭利幼儿园已于今年9月1日开 学,商业体、亲子菜场、艺术培训学 校等项目将于明年开工建设。

街道的另一个大手笔是高标 准谋划嵩江东路以北1207亩中河 都市工业区,得到区委、区政府政 策支持,探索工业革新、科技创新 为目标的都市工业创新街区+工业 未来社区,引进高新技术企业和大 牌总部企业,引领城市有机更新, 助力提升产业竞争力。

此外,加快推进兴裕新村、汪 董小区老旧小区改造工程。老旧 小区亮灯工程、绿化工程改造、 天静巷街区打造、退红综合整治 工程均已基本完成,更加宜居的 新中河正在眼前展现。



东遇艺术里效果图

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 地址:宁波市鄞州区宁东路901号

定价每月35元

零售每份1.20元

宁波报业印刷发展有限公司

电话:87685550

昨日本报开印0时36分